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Kodolányi János (1899 - 1969)
Amilyen dühös indulattal emlékezik a pécsi tanárokról, olyan

szeretettel idézi a fehérváriakat. Székesfehérváron megjött a tanulási
kedve is, feltornázta magát, számos irodalmi díjat nyert, osztálytársai
rajongtak írásaiért, vitatkoztak, értékelték. Az ifjú
Kodolányi rendkívűl igényes volt a világgal, de
önmagával szemben is. Tárgyilagos látásmódra tett
szert.

Az első világháború sorsszaggató idején
végezte az utolsó iskolai éveket, 1919 őszén
érettségizett. Húszéves volt, amikor Kitárt lélekkel
címmel megjelent második verskötete is. 1921-ben
megnősült, Csősz Matildot vette feleségül, aki majd
két gyermekkel, Jánossal és Júliával ajándékozta meg
őt. Apjával  véglegesen szakított. A fővárosba
költöztek, s megjelent  harmadik verseskötete is, az
Üzenet enyéimnek. Költőként tartották számon,
amikor a Nyugat a Sötétség című elbeszélését
közölte, melyet Móricz Zsigmond megdicsért, s ez az elismerés,
valamint a nívós folyóiratban biztosított közlési lehetőség
Kodolányi írói tehetségét bizonyította.

Ezután csaknem ötven évi nehéz élet következett. Családjával
sokat költözött és nyomorgott. A húszas évek elejétől egymás után
írta műveit: Börtön, Kántor József megdicsőülése, Tavaszi fagy,

Szakadék, Szép Zsuzska. A nagy művek még ezután
következtek: A vas fiai, Boldog Margit, Julianus
barát,  Földindulás, Süllyedő világ, Pogány tűzek,
Az égő csipkebokor. Scheiber Sándor, az európai hírű
ókortudós, amikor elolvasta Az égő csipkebokort,
így fordult Kodolányihoz: “Énnekem ez a szakmám,
ez  a  hivatásom, de én negyedét sem tudom annak,
ami Ön tud.” Hozzátette, hogy Nobel-díjra érdemes
a könyv.

Gyerekkorától sokat betegeskedett, élete utolsó
éveiben már járni sem tudott, csaknem teljesen
megbénult. Szelleme viszont végig tisztán ragyogott.
Cseres Tibor így búcsúzott halálakor: ”Maga is táltos
volt, azaz sámán, ormánsági nyájától megfosztott,

városba szorult sámán-rítusa a mindennapi munka. A gondolkodás,
az írás és a tanulás-, de ünnepe mindig mégis a kisszámú hallgatóság,
a barátok, akik elveszett népét pótolták és jelentették..."

Szőcs Erzsébet

A Magyar Köztársaság Gazdasági és Közlekedési Minisztériuma és a
Romániai Magyar Demokrata Szövetség szervezésében Krasznán is sor
kerül Az EU házhoz jönAz EU házhoz jönAz EU házhoz jönAz EU házhoz jönAz EU házhoz jön című képzésre. Az RMDSZ fontosnak tartja, hogy
a romániai magyar kis- és középvállalkozások is tevékenyen részt vegyenek
Románia európai uniós csatlakozásában. Az EU-s gazdasági térséghez és
piachoz való felzárkózás a vállalkozók fokozott versenyképességét,
informáltságát, szakmaiságát, a piacorientáltságot, alkalmazkodóképességet
és gazdasági megerősödést feltételezi. A hatékony és sikeres felkészülés
érdekében szükségesnek tartja, hogy a romániai magyar vállalkozók számára
anyanyelven is hozzáférhetővé váljanak az EU-s felkészítő programok.

A kis- és középvállalkozások EU-s felkészítését célzó képzésre ezúttal
2004. május 22-én, szombaton Krasznán, a a Polgármesteri Hivatal
gyüléstermében kerül sor . A bevezetőt követően, a konferencia résztvevői
tematikus – kiskereskedelem, falusi turizmus, mezőgazdaság –
szekcióüléseken vehetnek részt.

A program indokoltsága:A program indokoltsága:A program indokoltsága:A program indokoltsága:A program indokoltsága:
A romániai magyar vállalkozások nagyrészét kitevő vállalkozók kevés

információval rendelkeznek az EU-s csatlakozás gazdasági vonatkozásairól,
az egységes piachoz való felzárkózás követelmény- és
normarendeszeréről, valamint a kihívásokra adható alkalmazkodási,
válaszokkal, sincs konkrét elképzelésük, stratégiájuk.

A felkészítő programon olyan tudáshoz és ismeretekhez juthatnak,

amelyek verseny-előnyöket fognak jelenteni a számukra úgy a romániai
piacon, mint az Európai Uniós piacra való kilépésben, exportképesség,
versenyképesség és hatékonyság-növelésben, valamint
kapcsolatépítésben..

A program előnyei:A program előnyei:A program előnyei:A program előnyei:A program előnyei:
Tájékozódási és párbeszéd lehetőség nyílik a felkészítőkön, ahol az

EU-s integráció legavatottabb szakértőivel, a csatlakozási folyamatban már
előbbretartó Magyarország tapasztalainak megismerésével, a romániai és
magyarországi minisztériumi  meghívottakkal lehet kötetlenül megbeszélni a
felzárkózással és a csatlakozással járó nehézségeket, kihívásokat és
piacrajutási lehetőségeket, stratégiákat.

Az RMDSZ helyi és megyei szervezetek, önkormányzatok vagy vállalkozói
szövetségek szakértői a képzés tapasztalataiból merítve maguk is
kezdeményezhetnek a helyi adottságokra tekintettel lévő, a helyi vállalkozók
igényeinek figyelembevételével „kistérségspecifikus, személyre szabott” felkészítőket.

A helyi képzés egyúttal találkozási és kapcsolatépítési lehetőség is egyúttal,
amelyet a város (kistérség) vagy megye körzetén belül tevékenykedő
vállalkozók bemutatkozásra, közös reklám-füzettel, kistérség vállalkozásait
összesítő kiadvánnyal, esetleg vásárral, kiállítással köthetnek egybe.

A képzésen résztvevő vállalkozók az EU FELKÉSZÍTŐ
SZEMINÁRIUMON való részvételről szóló tanúsítványt kapnak.

Vékás Vékás Vékás Vékás Vékás AlbertAlbertAlbertAlbertAlbert
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Habsburg-házi királyokHabsburg-házi királyokHabsburg-házi királyokHabsburg-házi királyokHabsburg-házi királyokEgészségünk
A dohányzás káros az egészségre!!!

III.Károly

Hari László

Metamorfózis

A földre költöztél,                                 az örök életnek
virágba öltöztél,                                     bő zsengéje lettél,
senkit nem átkoztál,                               áldozatod révén
értünk elkárhoztál;                                  „mennyben felejtettél”;

Vállaltad a poklot,                                 megváltó testeddel
mi nem a „jussod” volt,                         biztos esélyt adtál,
azért, hogy lelkemen                              a pokloknak mélyén
ne essen semmi folt;                              elveszni nem hagytál ;

                                    lettél életünknek
                                    békés ragyogása,
                                    földre szálott Isten
                                    emberi képmása.

1685-ben született, I.Lipót és Eleonóra, pfalz-neuburgi hercegnő fia.
1711-től Habsburg-házi magyar király, ugyanakkor német-római császár

(VI.Károly néven) és cseh király. 1706 és 1714
között spanyol király is. 1714-ben kénytelen-
kelletlen csatlakozott az utrechti békéhez, amely
megfosztotta a Habsburg-dinasztiát a spanyol
koronától. Uralkodása elején arra törekedett,
hogy megszerezze a spanyol örökséget, és
tovább terjessze birodalmát a Balkánon a török
rovására.

1716-ban Károly háborút indított a szultán
ellen. Az 1718-ig tartó háborúban szép osztrák
győzelmek születtek, a Temesköz, a Szerémség
és Belgrád a császáriaké lett. Az orosz
szövetségben a törökök ellen 1737-ben indított

háború viszont kudarcokat hozott, s Károly az 1718-as hódításokból csak
a Temesközt tarthatta meg. 1733-ban a franciákkal keveredett konfliktusba,
le kellett mondania Nápolyról és Szicíliáról.

Károly elfogadtatta a külföldi uralkodókkal a trónutódlás rendjének
módosítását, a nőág örökösödési jogának az elismerését (Pragmatica
Sanctio).

Úgy tűnt, Magyarország különállását s a rendek (nemesek)
kormányzati szerepét tiszteletben tartja az új uralkodó. Ugyanakkor a
központosítás ésszerű minimumát el tudta fogadtatni a magyar rendekkel.
A magyar nemesek kormányzati szerepét ügyes fogással csökkentette.
Meghagyta a rendi tisztségeket (nádor, országbíró, vármegyei tisztségek),
de „modernizálta” ezeket úgy, hogy személyes méltóságokból testületekké
(ú.n. kormányszékekké) alakította át őket. Legfontosabb az 1723-ban
megszervezett Helytartótanács volt, amely a nádor feladatait vette át.

1723-ban a magyar országgyűlés is elfogadta a Pragmatica Sanctiot,
mely megszabta, hogy a koronát a Habsburg-ház egyenes ági nőtagjai is
örökölhetik, hogy a birodalom tartományait nem lehet felosztani. Ám
rögzítette Magyarország belső önállóságát, rendeinek jogait is.

Károly az 1730-as években érezte hatalmát annyira biztosnak
Magyarországon, hogy a birodalmi egység megteremtésében fontos szerepet
játszó katolikus egyházat nyíltan támogatni merje. A protestáns vallások
csak bizonyos helyeken voltak gyakorolhatók, másutt a protestánsokra is
kiterjedt a katolikus papok hatásköre. Károly intézkedései jelezték, hogy
megbomlóban van az egyetértés az uralkodó és a magyar nemesség között.

III.Károly 1740-ben egy vadászat után hirtelen meghalt.
Vékás Melinda

A dohányzással a legnagyobb
veszélynek van kitéve mind a dohányzó,
mind pedig a körülötte élők egészsége.
Számos megbetegedésért a dohányzás a
felelős: légzőszervi megbetegedések,
rákos megbetegedések, szív- érrendszeri
betegségek, különböző tüdő, orr, torok
fertőzések.

A szomorú az, hogy nemcsak a
dohányzó, hanem a család is ki van téve
a dohányzás okozta ártalmaknak.
Dohányzók környezetében, a
csecsemőknél a légúti fertőzések kétszer

nagyobb gyakorisággal jelentkeznek. Gyermekeknél gyakrabban
fordulnak elő az orr, torok és fül fertőzések, viszonyítva a nem
dohányzó szülők gyermekeinek megbetegedéseihez. És akkor még
nem is beszéltünk arról, hogy a dohányzó szülők rossz példaképként
szolgálnak gyermekeik számára, akiknek egy része előbb-utóbb
cigarettához nyulnak. Terhes nő dohányzással veszélyezteti a
születendő gyermeke egészségét.

Tény, hogy a rendszeresen dohányzók 50 %-nál az elhalálozásért
a dohányzás a felelős, és ennek több mint fele nem éri meg az idős
kort. Ha 40 éves kor előtt elhagyjuk a dohányzást, a veszély szinte
teljesen megszűnik, és bármilyen korban elhagyva a dohányzást, a
veszély lényegesen csökken.

A dohányzás elhagyása után, a nikotin okozta elvonásos tünetek
jelentkezhetnek: éhségérzet, étvágyfokozódás, alvászavarok,
türelmetlenség, lehangoltság, szórakozottság stb.: -de ezek egy idő
után eltünnek. Ezen tünetek elviselésében kell segítséget nyújtson
a család és a baráti kör. Léteznek különböző készítmények is, amelyek
nikotint tartalmaznak: rágógumi, tapaszok - érdemes beszerezni. A
dohányzás elhagyásának első napját úgy válasszuk meg, hogy
lehetőleg kevésbé stresszes nap legyen. Előzőleg győződjünk meg
arról, hogy minden szál cigarettát eltüntettünk a lakásból és nincs
körülöttünk hamutárca, gyufa, gyujtó. Dohányzást nem lehet úgy
feladni, hogy a napi cigaretta adagot csökkentjük. Ez csak ámítás,
észre sem vesszük, hogy milyen hamar visszatérünk az eredeti
adagra. A dohányzás elhagyásakor tulajdonképpen az akaratunkat
tesszük próbára, mert lesznek pillanatok amikor nagyon szeretnénk
rágyujtani, ilyenkor próbáljuk lekötni magunkat más elfoglaltsággal.
Társaságban tudjunk nemet mondani a cigarettát kínálóknak.
Nagyon hasznos a család és a baráti kör támasza, segítségükkel
könnyebb ellenállni a kísértésnek.

Ha első alkalommal csődöt mondtunk, ne adjuk fel, inkább
tanuljunk a hibákból és ha újra elegendő akaraterőre tettünk szert,
próbáljuk meg újra. Ha sikerül, sokkal gazdagabbak leszünk:

- súlyos betegedések megjelenésének a veszélye csökken
- több pénzünk marad élelmiszerre,öltözködésre,szórakozásra
-egészségesebbek leszünk,gyermekeinknek példaképeivé

válunk az egészséges életmódot illetőleg.
Végül had írjam le, hogy tudom aki olvassa a cikket , huncutul –

de jogosan – a cikk írójára gondol. Igen !—a szerző sem mentes
ettől a szenvedélytől, de szolgáljon mentségére, hogy az utóbbi
években többször próbált stressz mentes, nyugodt napot találni az
életében, hogy elkezdje a dohányzás elhagyását, és többször el is
kezdte. Akaraterő lenne, mégis több alkalommal csődöt mondott,
de nem adja fel és tudja, hogy végül sikerülni fog. Probáljuk meg
együtt!!!

Dr. Topai Zsuzsa
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Április 22. – a Föld napja – környezetvédelmi akciónap. Társadalmi
kezdeményezésre indult az Egyesült Államokból. 1970-ben tartották
meg először azzal a céllal, hogy amennyiben lehetséges, megállítsák,

vagy legalább korlátozzák a
nagyméretű környezetszennyezést,
környezetrombolást.

Érdekes, hogy az emberek
többsége csak valami új, modern
dolgot lát a környezetvédelmi
világnapokban, sőt legtöbben csak
hiábavaló rendezvényeknek
tekintik az ilyen jellegű
eseményeket. Pedig nem
hiábavalóak! Napjainkban nem a

„ház körüli szemetelés” a legégetőbb probléma – természetesen
erről sem szabad megfeledkezni –, hanem maga a szemét
kialakulásának fázisai. A gondot a gyárak, üzemek,
környezetkárosító és veszélyes termékek okozzák. Ezek az iparosodás
hordalékai. Mára nemcsak a régi értelemben vett szemét a gond,
hanem mindaz, ami a Föld – a bolygó – kárára van: az ózont romboló
vegyszerek, a füst, a por, a gázok és a nehezen lebomló anyagok. A
probléma ugyanaz, mint az ember esetében: nem egészséges olyan
ételeket fogyasztani, amelyeket nehezen emésztünk meg, ugyancsak
– számunkra is – káros a füst, a por és a szennyezett víz. Ha jobban
odafigyelünk a Földre, rájövünk, hogy egy nagy, élő bolygón
létezünk, mely olyan, mint lakói – túlterhelt, gondozatlan és koravén.
A Föld lélegzik, mozog, és jelzi, hogy beteg. Oda kell figyelni rá.
Láthatjuk, hogy erősebb a nap, mint régen – ez az ózon elvékonyodása;
észrevehetjük azt is, hogy egyre zavarosabbak az évszakok – ez is a
környezetrombolásnak köszönhető, és végül, de nem utolsó sorban a
sok vegyszer kiváltotta ellenállás a kártevő bogarakban – ha a krumpliról
a bogarat kézzel szednénk le (vagy vigyáznánk a hasznos madarakra,
amelyek ezt elvégzik helyettünk), nem kellene azon rágódni, hogy
miért nem hatásos a „méreg”-drága vegyszer.

Valószínű, sokan emlékeznek a Krasznai Napokon a Zöld Erdély
Egyesület által szervezett Zöld Sátor programra. A program célja
nagyjából az volt, ami a Föld-napi programok célja: tudatni,
elmagyarázni az embereknek a környezetrombolás észrevétlen
oldalait. A krasznai ember számára is bőven akad teendő, hiszen
anélkül, hogy tudná, rengeteg kárt okoz a természetben:
műanyagpalackokban vásárolnak különböző termékeket (olaj, üdítő,
stb.), s mivel ez nehezen lebomló anyag, már azzal, hogy megveszi,
rombol. A palackot meg kell fizetni, de nem lehet újrahasznosítani,
nincs szükség már rá, de tárolni kell, kellene (erre kijelölt helyeken).
Az üveg viszont újrahasznosítható! Minden ember tehet a Föld
rombolása ellen. Ha nem vesszük meg a műanyagpalackot, egy idő
után nem fogják gyártani! És ez egyébbel is így van (pl. alumínium
sörös-doboz, foszfátos mosópor, veszélyes
műtrágyák, stb.). A krasznaiak és a vidéken,
falvakon élők az átlagnál is többet tehetnek,
hiszen a földműveléssel foglalkozók jobban
ismerik a földet és a természetet, mint a
kutatók. Gondoljunk arra, hogy egy tisztább
és egészségesebb Földön, egészségesebb a
zöldség, a gyümölcs, tisztább a víz, a levegő.
Nincsen olyan ember, aki ne szeretné a friss levegőt, a tiszta vizet,
az egészséges terményeket fogyasztani, és egészséges
háziállatokban nem telik öröme. Mindezt olcsón megkaphatja, bár

konkrétan csak a szűk környezetében teremtheti meg azt, ami rajta
múlik, azonban a környezetvédelmi szervezetek támogatásával,
talán, tenni lehet a nagyméretű szennyezés ellen is, meg lehet állítani
a gyárak környezetrombolását anélkül, hogy be kellene zárni ezeket.
Európában mára a környezetkímélő gyárak olyan kevés káros
anyagot termelnek, hogy azt a természet „meg tudja emészteni”. Az
Európai Unió küszöbén tehetünk a környezetszennyezés ellen, a
fejlettebb országok is segítenek. Ne feledjük: a krasznai ember is
hozzájárulhat egy Szebb Világ létrejöttéhez, s emberi kötelessége
megtenni a tőle telhetőt a Föld érdekében, hogy ne csak ő, hanem
gyermekei, utódai is ihassanak tiszta vizet, zamatos bort, szívhassanak
friss levegőt, ehessenek naptól érlelt gyümölcsöket stb. A Zöld
Erdély Egyesület által szervezett  Föld-napi „A fogyasztói
társadalom és hulladékai” című előadás és a Föld-nap mottójával
zárnám gondolataimat: „Ne hidd, hogy nem tudod megváltoztatni
a világot!”... Mi sem hisszük!                  Zöld Erdély Egyesület

Oláh Levente, titkár

Környezetünk: Április 22 a Föld napja

Olyan nagy harang talán a világon sincs, mint a debreceni öreg
harang. Ezt a harangot úgy hívják: Rákóczi. A nagy fejedelem

nevéről keresztelték el.
Az öreg harang nemcsak abban

különbözik a többitől, hogy száz
mázsás testének a meglódításához
legalább három emberre van
szükség, hanem abban is, hogy csak
az ünnepen szólal meg. Mikor mély,
zúgó szava száll a városon keresztül,
még a hortobágyi gulyás is
meghallja a hangját, és azt mondja
magában: „Rákóczi beszél!”

A hagyomány szerint Rákóczi Ferencnek a szava van benne a
nagyharang zúgásában, ami végigszáll a hortobágyi rónán, és az
emberek leveszik a kalapjukat, mert Rákóczi Ferenc jut az eszükbe.

Ennek a harangnak pedig a története ez. Mikor Rákóczi elindult
az ő keserves bújdosására, azt mondta, hogy a hangja itt marad a
tárogató hangjában, ami a kurucok hangszere volt. Tudta ezt az
ellenség is, ezért kihirdette, hogy össze kell törni minden tárogatót.
Nem maradt hát itthon még a hangja sem Rákóczinak.

Ebben az időben történt, hogy a debreceniek új harangot
öntöttek, aminek csodájára járt az egész ország. Akkora volt a
harang, mint egy parasztház. Az ütőjét pedig négy ló is alig bírta
elhúzni.

Büszkék is voltak a debreceniek, hogy nagyharanjukkal
„lepipálták” Nagyváradot, akivel folyton versengtek.

A városi tanács gondolkodóba esett, hogy milyen nevet adjanak
a harangnak: János, Mihály legyen? Végül a János mellett
döntöttek.

Történt, hogy amidőn a harangot felhúzták a toronyba, híre
ment a városban, hogy Rákóczi Ferenc meghalt Rodostóban. A
harang erre megszólalt. Olyan mély, olyan bús hangon zúgott, hogy
megrendült mindenkiben a szív. Meghalt Rákóczi! Azt siratja a
harang. Rákóczi lelke szól a harangból!

Azóta hívja Rákóczinak a nép a debreceni nagyharangot.
Kocsis Éva

Rákóczi harangja
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Azálea (Azalea rhododendron)

Az Azálea egy törpe növésű cserje, amelyet szinte betakarnak a
piros, rózsaszínű, narancsszínű vagy fehér virágok.

     Ha azaleát veszünk, olyat válasszunk, amelyiken sok a bimbó,
és kevés a kinyílt virág.
Megfelelő gondozás
hiányában a virágok
néhány hét alatt
elhervadnak, a levelek
lehullanak. Egyetlen
titka van annak, hogy
tartós virágzásra
késztessük, és a
következő évben is

virágozzék: állandóan vizes (ne csak nedves) legyen a földje,
kimondottan hűvös helyen, jó megvilágításban álljon. A hervadt
virágokat azonnal távolítsuk el.

A siker titkai:
Hőmérséklete: hűvös, legkedvezőbb a 10-15o C.
Fényigény: tűző naptól óvott, jól megvilágított hely.
Vízigény: a földje legyen mindig vizes. Ha a csapvíz kemény,

esővízzel öntözzük. Földjét merítéssel öntözzük. A virágzás
időszakában naponta permetezzük a leveleit.

Elvirágzás utáni gondok: tegyük a cserepet hűvös, de fagymentes
helyiségbe, öntözzük továbra is, és ha szükséges, ültessük át
mészmentes földkeverékbe. Ha  fagyveszély már nem fenyeget,
ültessük ki a kertbe vagy egy árnyékos helyre, trágyázzuk, öntözzük
és permetezzük egész szeptemberig. Akkor vigyük be egy hűvös
szobába, és amikor a virágok kinyílnak, tegyük a végleges helyére.

Válogatta: Major Erzsébet

A modern orvostudományban lumbágóról beszélünk. A lumbágó hirtelen
tör ránk, egy váratlan mozdulat közben, vagy ha a hátizomzat különös
megerőltetésnek van kitéve.

A lumbágó oka a gerincoszlopban egy porckorong elmozdulása. Az
alsó végtagok rossz tartásban helyezkednek el, a láb csámpás, a boka
süllyedt, vagy lúdtalp esetén, vagy a lábak helytelen állása miatt a
gerincoszlopra túlságosan nagy teher hárul.

Kezelés: pihentessük a hátunkat; feküdjünk hanyatt az ágyban magasra
felpolcolt lábakkal, és eresszük el izmainkat. A túlzott kövérség is megterheli a
gerincet, az izomzatot és a porcokat. Ebben az esetben le kell fogyni. Meleg
kötések? Melegítőeszközként megfelel a melegítőpárna vagy a melegvizes
palack. A hátat gőzőlhetjük is. Teáskannában kamillavirágot forralunk vízben,
kiöntőcsövét óvatosan a hátunkhoz vezetjük, az ott kiáramló gőz jótékony
hatású. Ezután takaróba csavarjuk a derekunkat és ágyba fekszünk. Forró
borogatás: 20 gr konyhasót felfőzünk 1 liter vízben. Egy nagyobb vászonkendőt
belemártunk, és az elviselhető legmagasabb hőmérsékleten a keresztcsont és
a has köré tekerjük. Erre vastag gyapjúkendőt teszünk, és jó meleg ágyba
fekszünk. A borogatást 30 perc múlva vehetjük le. Ugyanennyi ideig izzadjunk
utána, majd mossuk le hideg vízzel.

Vigyázat! A krónikus derékfájás az egész életmód megváltoztatását
szükségessé teheti. Vizsgáltassuk meg magunkat orvossal, és kérjünk tőle
tanácsot!                                         Válogatta, Kovács Márta-IldikóVálogatta, Kovács Márta-IldikóVálogatta, Kovács Márta-IldikóVálogatta, Kovács Márta-IldikóVálogatta, Kovács Márta-Ildikó

Vázlatosan fontosabb tennivalókról szeretném tájékoztatni az
állatokkal foglalkozó gazdákat, figyelembevéve a koratavaszi időszakot.

Haszonállataink nagyrésze(tehenek, juhok) az évnek ebben az
időszakában ellik, mivel a peteérés és
ezáltal a megtermékenyítés is sokkal
sikeresebb volt az előző év legeltetési
időszakában. Ez így is van rendjén, a
természet törvénye működik, a tavaszi
bőséges legelő biztosítja az utódok
(borjú, bárány) megnövekedett
táplálékigényét, és nem utolsósorban

a kevesebb ráfordítással, alacsony önköltséggel való árutermelést.
Állataink egészségvédelme fokozott figyelmet igényel ebben az

időszakban, amihez hozzájárul mint súlyosbító tényező a tavalyi
szárazság miatt kialakult takarmányhiány, főleg az előrehaladott
vemhességi állapotban levő állatainkra ügyeljünk fokozott
figyelemmel. Pótoljuk állataink energia szükségletét, ha nem elég a
szálastakarmányunk, több abraktakarmány adagolásával, azért ne
feledjük el, hogy a kérődző állatok alaptápláléka a szálas, rostos
takarmány. Ha túlzásba visszük az abraktakarmányozást, megváltozik
–rosszirányba – a bendőtartalom, a lúgos közeg helyett ez savas lesz,
vagy ehhez közelít, ez károsan kihat a magzatra, főleg a májfunkciókat
érinti károsan, az újszülöttnél nehezen kezelhető hasmenést,

Derékfájás, lumbágó

ÁLLATEGÉSZSÉGÜGYI TÁJÉKOZTATÓ

kiszáradást okoz, majd ezt követi, mivel a szervezet le van gyengülve
a tüdőgyuladás ami rendszerint végzetes. Ha az anyaállat bélsara-
ganéja megnememésztett darát tartalmaz, illata csípős, savanykás,
tartósan hígabb a megszokottnál, akkor legvalószínübb a
takarmányozási zavar, amit legegyszerűbben az abraktakarmány
csökkentésével és a vegyes szénaadag
növelésével hozhatunk helyre. Az ásványi
sokat kősó vagy durva só adagolásával pótoljuk
állandóan. A sóadagolást csak akkor vonjuk
meg ha a vemhes állatnál ödémás duzzanat
keletkezik ami magába foglalja a tőgyét és
környékét és az alházi részt, amit még
kiegészítünk állandó napi sétával, ezáltal
serkentjük a vérkeringést és a gondok megoldását.

Úgyszintén fontos a calcium és foszfor bevitel a vemhes, szoptatós,
vagy tejelő állatainknak. Ezek az anyagok ionjai által történik az
izomhúzódás(járás, felállás), ettől függ az állat tolóereje az ellés idején,
a magzatburok leválása, a méh visszafejlődése és általában a tej
leengedése, az újszülött fejlődése, csontozatának megerősödése. Ezért
nevezi a románból átvett népi mondás mint “szlobonog”(leeresztő) a
csontport. A szólás azt mondja, hogy nem a jászlat kell nézni az
istálóban, meg amit a gazda mond, hanem az állatok trágyáját, ami
sokat elárul.                                         Dr. Bikfalvi Endre, állatorvos

Köszönet

Köszönetet mondok ezúton mindazoknak, akik bizalmat
szavaztak számomra az előválasztáson.

Köszönöm annak a 162 embernek az őszinte és tiszta
szavazatát, ami sajnos nem volt elég, hogy tanácsosjelöltként
bekerüljek a júniusi választásra, de számomra sokat jelentett.
Ettől függetlenül, cselekedni fogok azért, hogy céljaim
megvalósítsam, és hogy az emberek jobban megismerjenek.

Köszönettel és szeretettel Gecse Ibolya - Buci
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Lármafa KERESZTÜL-KASUL
Férfias férfi

Vízszintes: 1. Az idézet első része. 12. A test motorja. 13.
Újharmadidőszaki. 15. Nyilvánvaló, magától értetődő. 17. Thaiföldi,
ománi, franciaországi gk. jelzése. 18. Román személyes névmás. 20.
Nádas közepe! 21. Zavara, kergete. 23. Mássalhangzó kiejtve. 24.
Vég nélküli határvidéki katona. 26. Rin-Tin-... „kutyasztár”. 28.
Bocihang. 29. Nagy folyó Kanadában és Alaszkában. 31. ..... service;
önkiszolgáló üzlet Londonban. 33. Berlioz páros hangzói. 35. ...
György; ugyanazon nevű alapítvány létrehozója. 37. Párizsi helyeslés.
38. Ravaszdi. 40. ..... to; Mikes Kelemen innen keltezte Törökországi
leveleinek egy részét. 42. A kálcium vegyjele. 43. Fejetlen gésa! 45.
Oroszos (biz.). 46. Római szám. 48. Menyasszony. 50. Svédországi,
kambodzsai és spanyolországi gk. jelzése. 51. Helyeslés Bukarestben.
52.Idősít, őszít. 59. Rakó, helyező. 61. Mássalhangzó kiejtve.

Függőleges: 2. Román csont. 3. Elűzte páros hangzói. 4. Pamlag,
kerevet. 5. Ókori római költő; az idézet írója. 6. Páratlanul ernyed! 7.
Étlap. 8. ....on; lassú keringő egyik amerikai változata. 9. Dobó István
várának fele! 10. Mező. 11. Pozitív töltésű elektród. 14. Az idézet
folytatása. 16. A gyermekek óvodáskori nehézkes időszaka. 19.
Renegát. 22. Fagylalt svájcban. 25. Latin apáca. 27. Új. 30. Csomó,
bog. 32. Világos, értelmes. 34. Minden rendben! 36. Mészkőbányáiról
ismert magyarországi településről való (Fejér megye). 39. Amerikai
szabvány (röv.). 41. Az idézet befejező része. 44. Régi
hosszúságmérték. 47. Helyeslés. 49. Áltat, hiteget. 53. Olaszország
és Indonézia nemzetközi autójelzése. 55. Alma.....; Kazahsztán
fővárosa. 56. Papírmérték. 58. Azonos a vízszintes 18-al. 60. Rőtvad.

Cinca

A lármafa árnyékában

Örvendek, hogy nem hiába lett felállítva a lármafa a
községháza udvarán, mert néha hallatja hangját, és ez jó dolog!

Pár lármázásra jóhiszeműen
szeretnék válaszolni.

- egy megjegyzés a szemét
összeszedésével kapcsolatosan arról
szól, hogy néha elviszik a zsákokat a
szemetesek, és sokba kerül a szemét;
szerintem, akik a szemetet összeszedik
, nem gondolom, hogy a zsákot elvinnék,
vagy értékesítenék, de mindazonáltal
figyelmeztető a megjegyzés, és sokkal
civilizáltabb mód lenne, ha minden
házhoz kukát vásárolnának. Ugye, jobb
és szebb lenne?

- egy másik javaslat a Bokréta
tánccsapat újraélesztésére vonatkozik, ezt is köszönjük, az ügy
már folyamatban van, ifjaink már próbákra járnak, és
alkalomadtán be fognak mutatkozni a kedves krasznaiak előtt,
mert célunk a hagyományainkat megőrizni.

- egy jóindulatú és szépet szerető személy javasolta a postától a
Vetye utcáig a virággruppok visszaállítását; köszönjük, megkezdtük
és megvalósítjuk, jól esik a kéznyújtás, szívesen elfogadjuk!

*
Elkezdődött a helyhatósági választások láza, mindenki

aláírásokat gyűjt és nagy ígéretekkel csábítja a krasznaiakat,
például, hogy eltörlik az adókat, mindenkinek nagy összegű
segélyeket ígérnek, kettős állampolgárságot és még annyi mást,
amit én is és mindenki szeretne, de ezek még egyelőre csak
ámítások és álmodozások, ezeket azok a személyek állítják, akik
nem fogadják el a magyar lakosok előszavazatát, vagy meg
sem merik mérettetni magukat. Jó lenne, ha tényekkel be tudnák
mutatni, hogy éveken keresztül mit tettek a községért, vagy ha
a községért nem tudnak sokat felmutatni, talán saját magukért
mit tettek, mert egy község fejlődéséért nem elég csak
négyévenként ígérgetni, vagy itt-ott a szőlőhegyen vagy a
kocsmában beszélgetni, hanem cselekedni kellene.

Községünk elindult a fejlődés útján, ezt folytatni kell minden
erővel, és ezt folytatni fogjuk lelkiismeretesen.

Kedves Krasznai Polgárok, ne hagyják magukat félrevezetni,
és gondoljanak arra, hogy egységben van az erő, a magyarság
érdekképviseletében, az RMDSZ-ben!

Pop Imre, polgármester

KONCERT
május 23-án, vasárnap este 8 órakor a krasznai kultúrotthonban

fellép a The Cool Project, a Galaxis és a Víg Kandúrok.

Garantált jókedv és szórakozás 3 órán keresztül!
Jegyek elővételben kaphatók:

Dimény Istvánnál, Vékás Albertnél és a bárokban
30.000 lej (a helyszínen 50.000 lej)

Felhívás

A krasznai RMDSZ és a Fry Bartha Kft.
május 16-án,

vasárnap 14 órai kezdettel a barompiac területén megszervezi a
II. Autós ügyességi versenyt.

Ha úgy érzed, "jó sofőr" vagy, gyere, és bizonyítsd be!
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Egyik szemünk sír...

2004. márciusában  házasságot kötöttek:
SAVA ANDREI és CSENGETTYÜS ECATERINA, márc. 5-én
SZABÓ ÁRPÁD és DÉNES ERZSÉBET-ÉVA, márc. 12-én
SZÁSZ MIKLÓS-CSABA és KOCSIS ILONA, márc. 19-én
GECSE ELEMÉR és PAP IMOLA-ERIKA, márc. 20-án
RUSU ISTVÁN-CSABA és DANILICI HAJNAL, márc. 28-án

Kívánunk sok boldogságot a fiatal házasoknak !

2004. márciusában utolsó útjára kísértük:
PAP(MÁRKUS) KLÁRA, mh. márc. 1-én, élt 87 évet, hsz: 891
PAP(DIMÉNY) ZSUZSÁNNA, mh. márc. 3-án, élt 68 évet, hsz: 213
KOCSIS(BÓDIS) BORBÁLA, mh. márc. 5-én, élt 82 évet, hsz: 1167
SÓLYOM DÁNIEL, mh. márc. 8-án, élt 86 évet, hsz: 1093
DOMOKOS JÁNOS, mh. márc. 12-én, élt 79 évet, hsz: 1139
SÓLYOM(PAP) BERTA, mh. márc. 13-án, élt 84 évet, hsz: 1093
NÉMET(SZŰCS) KLÁRA, mh. márc. 14-én, élt 81 évet, hsz: 994
KOVÁCS(KABAI) ZSUZSÁNNA, mh. márc. 21-én, élt 91 évet, hsz: 911
BODA(RÁCZ) KATALIN, mh. márc. 23-án, élt 48 évet, hsz: 1389
KABAI ZSÓFIA, mh. márc. 28-án, élt 81 évet, hsz: 1154

Pihenése legyen csendes.

Ezúton nyilvánítjuk őszinte részvétünket a gyászoló családoknak.

2004. márciusában született:
DÉZSI SÁNDOR és TIMEA lánya, SZILVIA, márc. 18-án, hsz. 1466.

Boldog, hosszú életet kívánunk az újszülöttnek, szüleinek

pedig erőt, egészséget a neveléséhez.

Minden kedves olvasónknak, aki áprilisban ünnepli születés-
vagy névnapját, kívánunk erőt, egészséget !

...a másik nevet

JÓKÍVÁNSÁG:
Vincze Sándornak (hsz. 920) névnapja alkalmából

kívánunk boldogságot és hosszú életet!
Pap Rózsika és fia, Sándor, valamint menye,

Poció, Spanyolországból.

Utóneveink

Sok erőt, egészséget kívánunk mindazoknak, akik ebben a
hónapban ünneplik névnapjukat! Mellékeljük néhány utónév
eredetét, jelentését:

Csaba: török-magyar eredetű; jelentése: pásztor, kóborló
Márton: latin eredetű; jelentése: merész, bátor
Béla: magyar-török eredetű; jelentése: előkelő, világot elnyelő
Márk: latin-német eredetű; jelentése: Mars hadistenhez tartozó,

erdő védője
Péter: héber-görög eredetű; jelentése: kőszikla
Orsolya: latin-német eredetű; jelentése: kis medve, ló
Lídia: héber-görög eredetű; jelentése: Istentől született
Andrea: latin eredetű; jelentése: férfias
Ibolya: magyar eredetű; a virág neve
Boglárka: magyar eredetű; jelentése: ékköves, gyöngyös;

virágnév Kocsis Éva

REJTŐZŐ  NEVEK
“..Mert nincs olyan dolog, ami napfényre ne jőne, és oly titok,

ami ki ne tudódnék.” - Káosz -

Ma a teljes zűrzavart, rendetlen összevisszaságot mondjuk káosznak.
Az ókori görögök  mitológiájában Khaosz egyrészt a tátongó üresség,
másrészt az elemek zavaros összevisszasága volt – de isteni lény.

Khaosz valamennyi halhatatlan és halandó előtt létezett már,
legalábbis a görögök szerint. Ő volt az ősállapot megtestesítője,
minden dolog eredete. Két isteni lény apja volt. Fia, Erebosz maga
volt az örök sötétség, lánya, Nüx az éjjelt személyesítette meg.

Khaosz után született Eros, a szerelem működű eleme, és Gaia, a
Föld. Ők azonban nem Khaoszból váltak ki, hanem tőle függetlenül
jöttek létre.                                                                     Gecse Zoltán

G y e r m e k e i n kG y e r m e k e i n kG y e r m e k e i n kG y e r m e k e i n kG y e r m e k e i n k

Bódizs

Zita-Boglárka

Megemlékezés

Amíg köztünk voltál, sok örömet adtál,

Mióta elmentél, nagy bánatot hagytál.

Összetört szívvel és lélekkel emlékezünk Boros Mózesre.
Halálának  3 éves évfordulója alkalmából, aki április 10-én

hirtelen távozott közülünk. Emléke örökké élni fog.
Bánatos felesége, fia, leánya, menye, veje és unokái

Sportcsarnok sürgősségi intézkedésekkel. Úgy tűnik, a
kezdeti nehézségek az idő múlásával sem szűntek meg a
kormányprogram által finanszírozott sportcsarnok építése körül.
Bár az előregyártott fal- és tetőlapok lassan a helyükre kerülnek,
még mindig határidő gondokkal küzdenek az építők. A határidő
módosítását a téli hideggel próbálják alátámasztani, amit a
kormány és személyesen a kormányfő nem akar elfogadni. A
legfrissebb felszólításnak eleget téve a prefektúra illetékese,
Caraba Vasile jött terepszemlére, hogy felmérje a munkálatok
állását. Nem volt nehéz egyeztetni a határidővel, mely már rég
lejárt, az építkezést vezetőhöz intézett sürgető figyelmeztetések
viszont nem elegendőek a mielőbbi átadáshoz. A jelek szerint
az ügy ezzel nem zárult le, hisz a napokban a prefektúra szintjén
is terítékre kerül a kérdés, feltehetően a kivitelező cég
vezetőjének jelenlétében. Reméljük, minden érintett komolyan
veszi a miniszterelnöki felhívást, és minél előbb birtokba vehetik
az iskolák a várva-várt létesítményt.

A legfrisebb információk szerint  MÁJUS 23-án felavatjuk
az ÚJ SPORTCSARNOKOT                           Oláh Miklós

Sportcsarnok
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Illik, nem illik
BARÁTSÁG

"Jobb egy tál főzelék szeretettel, mint a

hús gyűlölettel" (Közmondás)
Barátok nélkül, barátság nélkül nem egész és nem teljes az ember élete.

Mindenkor fontos, általános emberi probléma ennek megoldása, de
legégetőbb a serdülőkor idején.

A barátot nem pótolhatja senki.
Néhány gondolat Karácsony Sándor : Barátság és ifjúság című

jegyzetéből. •A barát nem „lesz’’,  hanem „születik’’.

•Az ifjúkor részben a kísérletező tanulás, részben a komoly edzés ideje-önmagunk
odaadására. Adni tudni: a legnagyobb művészet és a legnehezebb feladat.
Másik ember kell hozzá: egy jó barát.
•A barátság az ifjúság alapkövetelménye. Az akármilyen barátság: a barátság
lehetősége. Maga a barátság azonban több ennél. A nem igazi jó baráttól is
származhat valami jó, abból azonban semmi jó nem származik, ha a környezetünk
távol tartja tőlünk a barátot.
•Ne sajnáld a barátságtól semmidet: az igazi barátság igénytelen, és a
kamatok kamatjával téríti vissza a ráfordított kincseket.
•Légy hű a barátságban! A barátság nem csak odaadás, hanem elfogadás
problémája is.
•Aki cserbenhagyja a barátját, azért teszi, mert vagy nem bírja viszonzás
nélkül elfogadni többé tőle, amit kap, vagy pedig nincs ideje, hogy annak az
erőtlenségét hordozza.
•A barátság nem kölcsönös viszony. Nem azért adok, hogy kapjak! Azért adok,
mert szeretem a barátom! A barátság tanít meg bennünket adni! Adni, adni, adni!
•A barátság próbakövei: nehéz elhordozni azt az érzést, ha a barátom
különb nálam. De nehéz kenyér a másik szerep is: lelki kár nélkül elviselni
a barátunk fenntartás nélküli hódolatát!
•A barátság egyben mindig a felépítendő jövő iskolája is.

•A „barát” cím éppen olyan, mint az érdemrend: adományozzák az embernek,
és ki kell érdemelni.

A barátságnak Jézus Krisztus érdekesen adja meg a megoldását. Egyfelől
nagyon magasra  emeli, másfelől megcáfolja a barátságot. Nincsen senkiben
nagyobb szeretet annál, mintha valaki életét adja az ő barátaiért-mondja.
De az áruló Júdást is így szólítja meg: Barátom, miért jöttél? Ő Júdásért is
meghalt. Talán ez a megszólítás  az oka és a magyarázata annak is, hogy
Júdás később felakasztja magát.

Illik, nem illik? alapján Vincze E. LenkeIllik, nem illik? alapján Vincze E. LenkeIllik, nem illik? alapján Vincze E. LenkeIllik, nem illik? alapján Vincze E. LenkeIllik, nem illik? alapján Vincze E. Lenke

TÚRÓS PUFFANCS
Hozzávalók: 50 dkg tehéntúró, 4 tojás, 10 csapott kanál liszt, 1

kiskanál zódabikarbóna, só, fahéjas cukor.
Elkészítés: A hozzávalókat alaposan összedolgozzuk, mielőtt

beletennénk a szódabikarbónát, citromlével lecsepegtetjük, ha nincs
citrom, egy kis tejjel összekeverjük. Közepes nagyságú evőkanállal
forró olajba szaggatjuk. Tálaláskor fahéjas cukorral lehintjük.

HÜTŐSZEKRÉNYES LEPÉNY
Hozzávalók:1 kg liszt, 2 tojás sárgája, 3 kanál olaj, fél liter hideg

tej, 2 dkg friss élesztő, 1 evőkanál só.
Elkészítés: A hozzávalókból tésztát dagasztunk, majd zacskókba

tesszük, és a hűtőszekrényben tároljuk. Itt három hétig eláll,
bármikor tetszés szerint sütni lehet belőle, a maradékot mindig
visszatesszük a hűtőszekrénybe.

SONKÁS BURGONYAPOGÁCSÁK
Hozzávalók: 1 kg héjában főtt burgonya, 10 dkg vaj, 2 tojás,10

dkg sajt, 10 dkg sonka, só, bors, 1 evőkanál cukor, fél liter tej, 1
csokor petrezselyemzöld, felvert tojás és zsemlemorzsa a kisütéshez.

Elkészítés: A főtt krumplit áttörjük és kihűtjük. A vajat habosra
keverjük a tojások sárgájával. Hozzáadjuk a reszelt sajtot és a tojások
felvert habját.Ezt a masszát összekeverjük a krumplival, sózzuk,
borsozzuk és beletesszük a vágott sonkát, a cukros tejet, valamint a
zöld petrezselymet. Kis pogácsákat formálunk, felvert tojásba és
zsemlemorzsába mártjuk, és olajban kisütjük.

Jó étvágyat kíván Egri Edit!

Előválasztás
A júniusi választásokra meghirdetett RMDSZ-előválasztásokat

vasárnap 7-21 óra között bonyolította le a helyi szervezet. A két
szavazókörzetben összesen 1372 leadott szavazatból 1303 volt
érvényes, 69 érvénytelen. Az összesített rangsorolás a következő:
Oláh Miklós (717); Bréda István (656); Torma Sándor (613); Dénes
Lukács (600); Szőnyi Lajos és Király István (595); Sólyom Gergely
(573); Cseke Ferenc (570); Veres Lajos (524); dr. Topai Zsuzsanna
(493); Bódizs Tibor (483); Kiss István (442); ifj. Bartha Ferenc (427);
Sólyom Lukács (403); Birtalan István (395); Boros Bálint (372); Hajas
Zsolt-Márton (324); Torma András (315); Boros András (312); Bódizs
Sándor (276); Szabó Sándor (238); Gecse Ibolya (162). A két
fenntartott hely Rátonnak (Kiss Lajos) és az ifjúságnak (Seres Klára).

A fenti jelöltek közűl Cseke Ferenc és Bódizs Tibor
önelhatározásból, visszaléptek. Az állóurnás szavazás eredményét
senki sem óvta meg.

Zárószóként ezúton szeretném megköszönni a választók bizalmát
és az előkelő helyezést, melyet remélem munkámmal érdemeltem ki.
Köszönöm!                                                                       Oláh Miklós

Május elsejétől szigorúbb a határátkelés Magyarországra
Meghívó hiányában a román állampolgároknak egészségügyi

biztosításra, menettéri jegyre vagy a gépkocsi zöldkáttyájára, illetve
megfelelő mennyiségű valutára van szükségük a kiutazáshoz. Május
elsejétől Magyarországra utazás esetén is 500 eurót kell felmutatniuk
a határőröknek. Nem kérik a minimális valutaösszeget azoktól, akik
orvosi kezelésre utaznak, nemzetközi konferenciákon,
összejöveteleken, kulturális és sportrendezvényeken vesznek részt.

Változtak a román-magyar határátlépési szabályok
A román-magyar határátlépési szabályokról a „Megállapodás

a Magyar köztársaság Kormánya és Románia kormánya között

a vízumkötelesség kölcsönös megszüntetéséről” című 1075/2003
Kormányhatározat rendelkezik.

Minden román állampolgár, aki érvényes útlevéllel rendelkezik, fél
éven belül összesen 90 napig tartózkodhat Magyarország területén. A
90 napot egyszerre is eltöltheti Magyarországon, vagy többszöri
határátlépéssel rövidebb időtartamra is átutazhat a szomszédos
országba, azonban 6 hónapon belül a Magyarországon való
tartózkodások teljes időtartama nem lehet nagyobb, mint 90 nap.

Ennek értelmében az a román állampolgár, aki fél éven belül
összesen több mint 90 napot akar Magyarországon tölteni, előzetesen
beszerzett tartózkodási vízummal kell rendelkezzen. A vízumot a
magyar törvényes előírások figyelembevételével lehet beszerezni.

Az összességében 90 napot meghaladó tartózkodás –
túltartózkodás – Magyarország területén – megfelelő vízum
hiányában – kiutasítást , pénzbüntetést és 2 évre való kitiltást
vonhat maga után.                                                            Egri Erika

Jó tudni!

Kérek még
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Eladó kertes ház a felszegen.
Érdeklődni lehet: Tel: 636683/637099  0745-844229

Használt import bútorok, sarokülők,
matracok, háztartási gépek.

Cím: Malom utca. 382 szám (a
tejcsarnok mellett)

Telefon : 637099 / 0745-844229

A SKURLY & COMP Kft. Ablak-, ajtó- és termopán üvegezést
vállal az 552. szám alatti 6-os tömbház földszintjén található
műhelyében.

Háztartási gépek, automata mosógépek javítását, villanymotorok
tekercselését vállaljuk kedvezményes áron. A javításokat
házhozszállítással is vállaljuk. Minden kedden a piacon lévő
javítóműhelyben vagy a 610964-es telefonon vesszük fel a
rendeléseket.

*

Vásároljon megbízható, személyre szabott új vagy használt
számítógépet, hozzávaló alkatrészt, kiegészítőt - kedvező áron,
garanciával - minden ami számítástechnika -

Tartson lépést Ön is a változó világgal!
További szolgáltatások: teljeskörű szervíz, ingyenes

házhozszállítás és beszerelés.
ifj. Dimény Miklós, tel: 636487, mobil: 0744-256289

*

Apró-cseprő

"Margaréta" kozmetika

Szeretettel várja a szépülni vágyókat.

Kraszna, Rátoni út 1232

Telefon: 636279

Bizonyára sokan az olvasók közül már értesültek a térségünkben
is megalakulóban levő Magyar Polgári Szövetségről, amely a
magyarság megosztására készül. Ez a szövetség a sértődött emberek
táborából verbuválódik össze, akik nem tudnak megbarátkozni az
RMDSZ tiszta és átlátható politikájával és irányelveivel.

Azért ragadtam tollat és vetem papírra állásfoglalásomat, mert
sehogysem tudom elnézni, hogy a gyanútlan magyar
polgártársaimat csalóka magyarázatokkal félrevezessék. Toborzók
az emberek házához mennek aláírásgyűjtés végett, és azzal próbálják
a magyar lakosságot félrevezetni, hogy az aláírásokkal egyetértenek
a kettős állampolgárság és az autonómia elveivel, miközben ezeket
az aláírásokat felhasználják a polgári szövetség megalakítására és
ennek a bíróságon való bejegyzésére, és aki azt aláírja, az RMDSZ
ellen megalakított polgári szövetség tagjává válik.

Érdekes módon, az aláírásgyűjtő adatlap nem
tartalmaz semmiféle fejlécet vagy táblázatot csak név,
személyazonossági szám (buletin de identitate) és aláírás.
Ennek a tévedésnek az elkerülésére hívom fel minden
magyar polgártársam figyelmét, hogy jól figyelje meg
mit ír alá a jövőben, mert utólag már késő bánkódnia!

Nem szándékozom senki politikai hovatartozását
vagy véleményét befolyásolni, csak nagyon tartok attól, ha így
folytatódik, a jövőben a Romániában élő magyarság képviselet
nélkül marad a helyi, megyei, vagy éppen a parlamenti, szenátusi
közegekben. Márpedig képviselet nélkül manapság egyenlő a
megsemmisüléssel vagy más szóval az öngyilkossággal.

Emlékezzünk csak vissza az elmúlt 14 évre. Mi mindent sikerült a
magyarság képviselőinek kivívnia a Román politikai életben!
Gondolok itt a tulajdonjogok visszaszolgáltatására, az erdők,
gyümölcsösök, az egyházi javak (ezen belül az egyházi iskolák) stb.
Legújabb vívmány a térségünket is átszelő autópálya, és nem kis
erőfeszítésbe került az RMDSZ képviseletének, hogy ez az
autópálya Észak Erdélyen keresztül érjen el Brassóba. Ugyancsak a
közelmúltban sikerült a kormánytól két részben 10-10 milliárd lejt

kicsikarni a gázvezeték gerinchálózatának somlyói kiépítésére.
Továbbá az aradi Szabadság-szobor visszaállítása, amelyet az elmúlt
vasárnap avattunk fel Aradon.

Mindezek csak töredékei mindazoknak a dolgoknak amelyeket az
RMDSZ képviselete apró de biztos léptekkel valósított meg. Mindez
annak köszönhető, hogy ott voltak képviselőink, ahol ezeket a
döntéseket ki kellett kényszeríteni a mindenkori kormánytól. Kérdem
én: ha nem lettek volna képviselőink a parlamentben, sőt még a
kormányban is, valaki felajánlotta volna-e mindezen dolgok
megvalósítását? Biztos vagyok benne, hogy nem. Ezért ösztönzöm az
összefogást, és ne hagyjuk magunkat félrevezetni, befolyásolni,
megosztani. Tartsunk össze hisz “összefogásban az erő” és csak közösen
tudjuk kivívni céljaink megvalósítását. Ne legyünk egymás ellenségei,

hiszen nekünk van kivel harcolnunk.
Szeretném ha minden magyar ajkú polgár ezt

megértené, és ennek függvényében majd június 6-án
elmegy szavazni és az RMDSZ jelöltjeire szavaz, azokra
az emberekre, akik az előválasztásokon megmérettettek
tisztességesen, és rátermettségükről az a bizonyíték,
hogy a szavazók rájuk szavaztak és hitelt kaptak a
közösségük vezetésére. Személyes véleményem szerint

tapasztalattal és szaktudással rendelkező emberek nyerték el a
közösségek bizalmát az előválasztások alkalmával.

Szeretnék mindenkit arra ösztönözni, hogy június 6-án erősítsük
meg ezt a bizalmat szavazatainkkal!

Menjük el szavazni, hogy a magyarságnak megmaradjon az
érdekképviselete a helyi és megyei fórumokon. Abban az esetben, ha
nem megyünk el szavazni, csak saját magunknak csinálunk rosszat,
mert más pártok viszik el előlünk – szemünk láttára – a képviselői
helyeket. Szeretném, ha ez nem így történne, hanem a helyi tanácsoknak
ítélt helyeket 90-95 %-ban az RMDSZ képviselői foglalnák el.

Isten adja, úgy legyen!

Pap Sándor, körzeti RMDSZ elnök

Kraszna

Figyelmeztetés! egy esetleges hiba elkerülésére


